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調理時に出る「野菜くず」持ち寄りのお願い

　日頃より、当園の活動にご協力いただき感謝申し上げます。
さて、当園では食育の一環として、昨年に引き続き、野菜くずを使ってお野菜を育てることになりました。
土の中の「きん（菌）ちゃん」を感じながら、農家さんがつくるものと同じような野菜を子どもたちと育て、食べる所までの一連の活動を行います。
下記のとおり最初の作業である「土づくり」を行いますので、　月　日（　）の登園時、野菜くずをお子様に持たせてください。
子ども達に抵抗感の無いように前日、前々日の野菜調理の際に出る皮、芯、へた、サヤ、タネなど（冷蔵庫で保存したもの）を主体として、腐敗臭のあるものは持たせないでください。
なお、野菜くずを土に混ぜる時も、あとで不衛生にならない様に、菌ちゃん（有用微生物）がいっぱい入った「ボカシ」をというものを一緒に混ぜます。すると1週間程度で大部分が分解されますのでご安心ください。

記

＜土づくりの作業＞

日　　時　　　月　日（　）　：　～

場　　所　　園庭にて

作業内容　　各家庭から持ってきていただいた「野菜くず」を土にかえす作業をします。
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